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Ocena odczytu została ogłoszona w roczniku 1924 organu „Lud“, 
który ukazał się dopiero w lecie 1925 roku. Dyskusja na temat, kiedy 
ocena napisana została,, jest oczywiście i bezprzedmiotowa i bezcelowa. 
Z faktu podnoszonego przez Dr. S. Poniatowskiego możnaby coprawda 
wnioskować, że została, ona napisana bezpośrednio pod wrażeniem od­
czytu, skoro są tam rzeczy nieznajdujące się w rękopisie, lecz poruszane 
w odczycie. Niema to jednak dla mnie znaczenia.

Istotą rzeczy w całej tej polemice jest natomiast to, że został tu 
położony główny nacisk na zdyskwalifikowanie mnie jako człowieka, 
gdyż :

1. Nie zrezygnowałem z ogłoszenia oceny odczytu, w odpowiednim 
roczniku, dlatego, że zwrócono się do mnie o wydanie opinji właściwie 
o nim.

2. Nie zlekceważyłem Kasy im. Mianowskiego, która nie zado- 
wolniła się ogólnikowem poparciem, a załatwiałem tę, jak się później 
okazało bardzo delikatną sprawę, z rozwagą, a nie na kolanie w podróży, 
tak jak to uważał za wskazane p. K. Stołyhwo.

Przez wzgląd na ten nacisk, jaki położono tu na momenty natury 
osobistej, nie mogę tej sprawy uważać za dyskusję naukową. Uważam 
ją natomiast za akcję zmierzającą do zabezpieczenia się przed krytyką 
czynników kompetentnych, co nie leży bynajmniej w interesie rozwoju 
nauki polskiej.

Lwów, 14 VI 1926. PROF. DR. JAN CZEKANOWSKI.

Na tych uwagach zamykamy całą polemikę i przepraszamy bardzo 
ogół naszych czytelników, że sprawie tej musieliśmy poświęcić tyle 
miejsca. Redakcja.

SPRAWOZDANIE
TOWARZYSTWA LUDOZNAWCZEGO WE LWOWIE

za czas od 1 lipca 1917 r. do 31 grudnia 1925.

XVIII Walne Zgromadzenie Towarzystwa Ludoznawczego odbyło 
się dnia 12 mają 1926 o godz. 18 w sali Zakładu geologicznego przy 
ul. Długosza 8, I. p.

Po zagajeniu przez zast. przew. Prof. Dra Jana Czekanowskiego 
wygłosił Prof. Ko n stan ty Chyliński wykład p. t. „Zagadnienie 
białej rasy w północnej Afryce“.

Prelegent zwrócił uwagę na obecność elementów białych na obsza­
rze Egiptu, już w paleolicie. Spotykają się wtedy figurki kobiece typu 
północnego, a w paleolitycznym Egipcie niema śladów jakiejś rasy mu­
rzyńskiej. Niema na tym obszarze pigmejów. Zachodziłoby pytanie więc, 
czy kultura egipska nie jest pochodzenia azjatyckiego ; tu należy zwrócić 
uwagę, że droga przez przesmyk suezki nie była dawniej łatwa, a więc 
elementy semickie nie mogły tu przyjść.
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Przeważa tedrja, że Egipcjanie są afrykańskimi autochtonami. Są 
dane, że najdawniejsza ludność Egiptu nazywała się Anu ; i później Egipt 
jest zwany krajem Anu. Wywodzono tych Anu albo z Syrji, albo z Nubji.

Tymczasem można zauważyć, że słowem Anu określano ludność 
całej północnozachodniej Afryki. Nadto widzi się, że owa ludność pod­
bita nie różni sią właściwie pod wzglądem fizycznym zupełnie od wład­
ców, a wiąc prawdopodobnie jakaś grupa, niczem sią etnicznie nie wy­
różniająca doszła do wyższego stopnia kultury i opanowała inne grupy. 
Różne formy grzebania spotykamy w tym samym czasie. Egipcjanie wy­
sokiej rangi każą sią balsamować, a tuż obok lud prosty grzebie sią 
w sposób zupełnie prosty.

Na zachód od Egiptu zamieszkują pierwotnie też Anu, których 
nazywano Tehennu: Libijczycy dawniejszej rasy. Dopiero znacznie później, 
bo około 2400 r. w czasach VI dynastji zjawia sią w Libji lud Tuimah 
(Tamahu) : plemią wysokie, niebieskookie i jasnowłose. Z tymi to Tuimah 
łączą sią zapewne owe służebnice jasnowłose Kleopatry i do dziś dnia 
istniejące jasne typy wśród ludności berberskiej, jakoteż zniszczona już 
obecnie tubylcza ludność wysp Kanaryjskich. Możliwe jest, że lud ten 
przybył z Europy i jest związany z kulturą megalityczną.

W dyskusji zabierali głos Prof. J. Cze-kanowski, Prof. L. 
Kozłowski, Dr. J. Kuryłowicz i prelegent.

Następnie sekretarz Towarzystwa Ludoznawczego Prof. Adam 
Fischer zdał sprawą z działalności Zarządu za lata 1917—1925:

„Główny wysiłek Towarzystwa w tym okresie skupiał sią w stara­
niach o utrzymanie organu Towarzystwa ludoznawczego kwartalnika etno­
graficznego „Lud“. Mimo wielkich trudności materjalnych wydano w tym 
okresie następujące tomy: T. XX (1914—1918) w r. 1919, T. XXI, 
zesz. 1—4 w czasie od kwietnia 1922 do maja 1923 r., T. XXII, 
z. 1—4 wydano w czerwcu 1924, T. XXIII z. 1—4, wydano w czerwcu 
1925, T. XXIV z. 1—2 wydano w styczniu 1926, T. XXIV, z. 3—4 
wyjdzie w czerwcu w r. 1926. Od T. XXI-go zmieniono dawną nume­
racją na nową (Serja II, T. I), która miała zaznaczyć przekształcenie 
pisma na organ ogólno-informacyjny nietylko w etnologji, ale i naukach 
pokrewnych, antropologji i prehistorji. Prócz „Ludu“ wydano wiele też 
prac zawartych w tem czasopiśmie w osobnych odbitkach.

Wydawnictwa Towarzystwa Ludoznawczego oddano na skład główny 
Zakładowi N. I. Ossolińskich.

Bibljoteka i zbiory Towarzystwa Ludoznawczego wzrastały w dal­
szym ciągu. Los tych zbiorów był już zupełnie zabezpieczony od r. 1913, 
kiedy to gościnnego przytułku udzielił im Prof. J. Czekanowski w Zakła­
dzie antropologicznym, aż wreszcie w styczniu 1925 r. zostały one zło­
żone w depozycie w Zakładzie etnologicznym U. J. K. Bibljoteka T. L. 
wzrastała dzięki wymianie z licznemi instytucjami krajowemi i zagra- 
nicznemi. Towarzystwo Ludoznawcze dostawało w zamian za „Lud“ 
88 wydawnictw, w tem 20 polskich, 15 czeskich, 9 jugosłowiańskich, 
3 bułgarskie, 3 rosyjskie, 2 ruskie, 10 niemieckich, 2 austrjackie, 1 duń­
skie, 1 szwedzkie, 2 szwajcarskie, 4 francuskie, 2 włoskie, 1 portugal-
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skie, 2 amerykańskie, 3 angielskie, 1 australskie, 1 japońskie, 1 afry­
kańskie, 2 estońskie, 2 fińskie, 1 węgierskie.

W szczegółach przedstawia się ta wymiana następująco:
Polskie wydawnictwa: 1. Polska Akademja Umiejętności, 

Kraków, 2. „Ruch Filozoficzny“, Lwów, 3. „Rocznik Slawistyczny“, Kra­
ków, 4. Towarzystwo naukowe warszawskie, Warszawa, 5. Towarzystwo 
naukowe w Płocku, 6. Towarzystwo Przyjaciół Nauk, Poznań, 7. Towa­
rzystwo Przyjaciół Nauk, Wilno, 8. „Przegląd archeologiczny“, Poznań,
9. „Czasopismo geograficzne“, Łódź, 10. „Wiadomości geograficzne“, 
Kraków, 11. „Orli Lot“, Kraków, 12. „Przemysł, Rzemiosło i Sztuka“, 
Kraków, 13. Instytut Antropol. T. N. W., Warszawa, 14. „Ziemia“, 
Warszawa, 15. Towarzystwo naukowe w Toruniu, 16. „Wiadomości 
konserwatorskie“, Lwów, 17. „Wiadomości Archeologiczne“, Warszawa, 
18. „Pro Christo. Wiara i czyn“,. Warszawa, 19. „Przegląd antropolo­
giczny“, Poznań, 20. „Wiedza i^Życie“, Warszawa.

Czechosłowackie: 1. Česka Akademia pro vědy, slovesnost 
a uměni, Praha, 2. Český Lid, Praha, 3. Národopisné Muzeum česko- 
slovanske, Praha, 4. Moravská Musejní Společnost, Brno, 5. Listy Filo­
logické, Praha, 6. Musealna slovenská v společnost, Turč sv. Martin, 
7. Česka společnost nauk, Praha, 8. Československa v Společnost ze­
měpisná, Praha, 9. Knihovna Národného Musea Českého, Praha,
10. „Slavia“, Praha, 11. Prof. Dr. J. Polívka, Praha, 12. Moravské 
Zemské Museum (Prof. Fr. Pospišil), Brno, 13. Prof. Dr. Jiři Horák, 
Praha, 14. Comité d’organisation de l’institut Slave, Praha, 15. „Pra­
ger Presse“, Praha.

Jugosłowiańskie: 1. Jugoslavenska Akademija znanosti i umjet- 
nosti, Zagreb, 2. Matica Slovenska, Ljubljana, 3. Narodna Starina, Zagreb, 
4. Dr. Milován Gavazzi, Zagreb, 5. Hrv. Narodni Muzej, Etnografski 
odio, Zagreb, 6. Srbska Králjevska Akademja Nauk, Beograd, 7. Prof. 
X. Barić, Beograd, 8. Prof. T. P. Gjorgjevic, Beograd, 9. Prof. K. Tončié 
Sorinjski, (Direktor „Narodnogo Muzeja“), Split.

Bułgarskie: Prof. Dr. Miletitch Lubomir, Sofija, 2. Makedonski 
Prehłed, Sofija, 3. Izvestija na narodnija etnografski muzej, Sofija.

Rosyjskie: 1. Rossyjskaja Akademja Nauk, Leningrad, 2. Russkoje 
geograficzeskoje obszczestwo (otdielenje etnografji), Leningrad, 3. Obszcze- 
stwo Lubytełej jestestwoznanja, Antropołogji i Etnografji, Moskwa.

Ruskie: 1. Towarzystwo naukowe im. Szewczenki, Lwów, 2. „Na- 
rodny Dom“, Lwów.

Niemieckie: 1. Akademie der Wissenschaften, München, 2. Ge­
sellschaft der Wissenschaften, Göttingen, 3. Sächsische Gesellschaft der 
Wissenschaften, Leipzig, 4. Naturhistorische Gesellschaft, Nürnberg, 5. 
Schlesische Gesellschaft für Volkskunde, Wrocław, 6. Mitteilungen d. 
Vereins f. sächsische Volkskunde, Leipzig, 7. Hessische Vereinigung f. 
Volkskunde, Giessen, 8. Zeitschrift d. Vereins f. rheinische u. west- 
fällische Volkskunde, Frankfurt a/M., 9. Zeitschrift des Vereins f. Volks­
kunde, Berlin, 10. Prof. Max Vasmer, Berlin (Zeitschrift f. slavische 
Philologie).
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Austrjackie: 1. Wiener Zeitschrift f. Volkskunde, Wiedeń,
2. Mitteilungen zur jüdischen Volkskunde, Wiedeń.

Angielskie: 1. Royal Anthropological Institute of Great Bri- 
tain and Ireland, London, 2. Prof. Dr. Malinowski Bronisław, London,
3. The Journal of the Manchester Geographical Society, Manchester.

Duńskie: Dansk Folkemindesamling, Kobenhavn.
Szwedzkie: Kongl. Vitterhets Historie och Antikvitets Akade­

mien, Stockholm.
Szwajcarskie: 1. Prof. Dr. Hoffmann-Krayer Bâle (Archives 

Suisses des traditions populaires), 2. Musée ethnographique, Neuchâtel.
Francuskie: 1. Revue d’ethnographie et de sociologie, Paris, 

2. Société d'anthropologie, Paris, 3. Les Amis de la Pologne, Paris,
4. Institut d’etudes Slaves, Paris.

Włoskie: 1. Reale Accademia dei Lincei, Roma, 2. Société 
Afričana d’Italia, Napoli.

Portugalskie: Faculdade de sciencias Muzeo de Antropologia,
Porto.

Estońskie: 1. Gelehrte Estnische Gesellschaft, Dorpad, 2. Eesti 
Rahva Muuseum, Tartus.

Fińskie: 1. Finnisch-ugrische Forschungen (Merilinna), Helsinki, 
2. Prof. Kaarle Krohn, Helsinki (FF Communications).

Węgierskie: Magyar Néprajzi Társaság („Népélet“), Budapest. 
Amerykańskie: 1. Appalachian Mountain Club, Boston, 2. 

Smithsonian Institution, Washington.
Australskie: Royal Geographical Society of Australasia, Brisbane. 
Japońskie: The Tökyö geographical Society, Tokyo. 
Afrykańskie: Bulletin du Comité d’etudes historiques et scienti­

fiques de 1’ A. O. F. Goray (Senegal).
W ogóle stosunki z zagranicą były bardzo ożywione i sekretarjat 

prowadził liczną korespondencję z uczonymi zagranicznymi w różnych 
kwestjach naukowych.

W r. 1917 wznowiono posiedzenia naukowe. Odbyto następujące 
posiedzenia:

5. XII. 1917 Prof. W. Bruchnalski „Żywoty Świętych Polskich 
pod względem osnowy cudowności“.

7. DI. 1918. Posiedzenie poświęcone sprawie ziemi chełmskiej 
i Podlasia. Referaty wygłosili : Prof. K. Nitsch o stosunkach językowych 
tego obszaru. Prof. J. Czekanowski o stosunkach antropologicznych ; 
Dr. K. Sochaniewicz dał obraz cyfrowy djecezji podlaskiej w okresie 
powstania styczniowego.

6. VI. 1918 Prof. Adam Maurizio „Zboże, chleb, a ludoznawstwo“. 
13. VI. 1918 Adam Fischer, „Wyobrażenia ludowe o zapowie­

dziach śmierci“.
W ostatnich latach poniosło Towarzystwo Ludoznawcze bardzo wiele 

strat z powodu śmierci licznych swych członków. Trzem z nich należy 
się szczególnie gorące wspomnienie, a mianowicie ś. p. Szymonowi Ma- 
tusiakowi, Drowi Franciszkowi Gawełkowi i Dyr. Michałowi Żmigrodz-
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kiemu. Ś. p. Szymon Matusiak był przez długie lata pilnym członkiem 
Zarządu, redaktorem „Ludu“ w latach 1908 i 1909, oraz bardzo war­
tościowym współpracownikiem „Ludu“.

Również niezmierną stratę poniosło Towarzystwo Ludoznawcze 
przez śmierć przedwczesną Dra Franciszka Gawełka, autora tak ważnej 
dla każdego etnologa „Bibljografji ludoznawczej“ oraz również stałego 
i życzliwego współpracownika „Ludu“. Wreszcie odszedł od nas także 
ś. p. Michał Żmigrodzki, Dyrektor Bibljoteki w Suchej, zasłużony autor 
doskonałej monografji o „obrządach weselnych“ (1907), uczestnik wielu 
międzynarodowych kongresów etnologicznych, wielki entuzjasta ludo- 
znawstwa.

W wyżej wymienionych straciło Towarzystwo Ludoznawcze nie- 
tylko swych członków, zasłużonych pracowników na polu etnologji, sta­
łych współpracowników „Ludu“, ale istotnie wielkich przyjaciół, popie­
rających nas zawsze we wszystkich zamierzeniach i pracach.

Cześć ich pamięci !
W roku 1921 nastąpiła pewna reorganizacja Towarzystwa Ludo­

znawczego w związku z powstaniem w Warszawie Polskiego Towarzy­
stwa Etnologicznego, które miało być organizacją ludoznawczą na całą 
Polskę.

Organizacji tej poddaliśmy się jako zupełnie autonomiczny oddział 
lwowski, a „Lud“ został organem P. T. E. Ponieważ jednak po pewnym 
czasie zauważyliśmy, że nowa ta organizacja nie objawiła większej ży­
wotności, przeto wróciliśmy do dawnej koncepcji Towarzystwa Ludo­
znawczego, starającego się pozyskać członków w całej Polsce.

Kwestja zyskania jak największej ilości członków jest 
dla nas sprawą zasadniczej wagi i dlatego zwracamy się z gorącym 
apelem do wszystkich naszych przyjaciół, by nam zjednali jak najliczniej­
sze grona członków. Bez tego nie bylibyśmy bowiem w stanie utrzymać 
naszego czasopisma, które dotąd istniało jedynie dzięki łaskawie udzie­
lanym nam subwencjom przez p. Dra Stanisława Michalskiego, 
Dyr. Wydziału Nauki w Min. W. R. i O. P., któremu też za to skła­
damy gorące podziękowanie. Zarazem jednak apelujemy do naszych 
członków, by zwłaszcza wobec trudności finansowych naszego rządu 
starali się uzyskać poparcie społeczeństwa dla naszych celów naukowych“.

P. Alfred Bachman skarbnik Towarzystwa Ludoznawczego 
przedstawił zestawienie kasowe za lata 1917—1925 (z tego za lata 
1917—1922 drukowane w „Ludzie“ XXI 271—276, a za 1923—1925 
w bieżącym zeszycie).

P. Dr. Jan Poratyński imieniem komisji skontrującej stwier­
dził, że księgi kasowe znaleziono w zupełnym porządku, i wniósł, by 
udzielić Zarządowi absolutorjum, a skarbnikowi podziękowanie za prowa­
dzenie ksiąg. Uchwalono jednomyślnie.

Prof. A. Fischer wniósł, aby Bibljotekę i zbiory Towarzystwa 
Ludoznawczego przekazać w formie depozytu Zakładowi Etnologicznemu 
U. J. K. z tem zastrzeżeniem, że zbiory i bibljoteka pozostaną w tym 
Zakładzie, jak długo będzie istnieć Zakład Etnologiczny U. J. K., gdyby
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zaś z jakichkolwiek powodów Zakład przestał istnieć, o dalszych losach 
zbiorów i Bibljoteki Towarzystwa Ludoznawczego rozstrzygnie Walne 
Zgromadzenie T. L. Uchwalono jednomyślnie.

Prof. A. Fischer podaje pod głosowanie uchwałę Zarządu, by 
członkami honorowymi Towarzystwa mianować Prof. Aleksandra Briick- 
nera, Prof. Lubora Niederlego i Seweryna Udzielę, kustosza Muzeum 
Etnograficznego w Krakowie. Uchwalono jednomyślnie.

Następnie wybrano przez aklamację następujący zarząd:
Prezes : Prof. Dr. Jan Czekanowski, zastępcy prezesa : Prof. 

Dr. Franciszek Bujak i Prof. Dr. T. Lehr-Spławiński. Członkowie Zarządu : 
Alfred Bachman, Prof. Dr. W. Bruchnalski, Prof. Dr. A. Chybióski, 
Prof. K. Chyliński, Prof. Dr. Adam Fischer, Prof. H. Gaertner, Prof.
A. Gawroński, Dr. J. Kuryłowicz, Prof. L. Kozłowski, Prof. Jan Gw. 
Pawlikowski, Dr. St. Wierczyński, Sen. Bolesław Wysłouch.

Komisja skontrująca : Dr. Karol Badecki, Dr. Jan Poratyński, 
Dr. W. Rolny.

Prof. J. Czekanowski wniósł, by podziękować ustępującemu 
prezesowi Prof. W. Bruchnalskiemu za trudy poniesione koło rozwoju 
Towarzystwa Ludoznawczego. Przyjęto przez aklamację.

Spis członków w latach 1918—1925.

A. Członkowie honorowi:
Brückner Aleksander, Prof. Dr., Berlin, Wilhelmsaue 18.
Ý Dzieduszycki Włodzimierz hr.
Ý Kalina Antoni.
Ý Karłowicz Jan
Niederle Lubor, Prof. Dr., Praha IV, Chotkovy sady 228.
Udziela Seweryn, Kustosz Muzeum Etnograf. Kraków, Wawel 7.

B. Członkowie założyciele:
Bibljoteka Kórnicka. Nowicki Franciszek.
Czartoryski Adam Ks., Kraków Rygier Michał, Kraków.

C. Członkowie korespondenci:
Baudouin de Courtenay J., Warszawa.
Bartoš Franciszek, Berno.
Bołsunowski Karol, Kijów.
Cerny Adolf, Praha IV, Loretańska ul. 9.
Haberlandt Michał, Wiedeń VIO, Laudongasse 17.
Polivka Jerzy, Praha XII, Hálkova 49.
Zibrt Cenek, Praha.

D. Członkowie zwyczajni:
1. Adamus Jan, Mr. por. W. P., Lwów, pl. Bema, dom oficerski 7"
2. Allerhand Maurycy, Dr., Lwów, Jagiellońska 20.



3. Antoniewicz Włodzimierz, Prof. Dr., Warszawa, Uniwersytet.
4. Bachman Alfred, Lwów, Gliniańska 8.
5. Badecki Karol, Dr., Lwów, Archiwum miejskie.
6. Badeni Hr. Stanisław Henryk, Dr., Lwów, Trzeciego Maja 6.
7. Bayger Jan Aleksander, Lwów, Zborowskich 5.
8. Banach Grzegorz, Lwów, Kingi 8.
9. Bełza Witold, Dr., Bydgoszcz, Bibljoteka miejska.

10. Biechoński Wojciech, Lwów, Staszica 4.
11. Biedrzycki Stefan, Warszawa, ul. Polna 36.
12. Biłko Leopold, Ks., Cieszyn.
13. J* Bizoń Franciszek, Lwów, Wincentego Pola 10.
14. Blinkiewicz J. B., Rytwiany, Sandomierz.
15. Biesiadecki Franciszek, Lwów, Piekarska lb.
16. Bruchnalski Kazimierz, Lwów, Tarnowskiego 100.
17. Bruchnalski Wilhelm, Prof. Dr., Lwów, Długosza 27.
18. Brzega Wojciech, Zakopane — Skibówka.
19. Bugiel Włodzimierz, Dr., Paris XIII, 72 Bd St. Marcel.
20. Bujak Franciszek, Prof. Dr., Lwów, Sykstuska 56.
21. Bystroń Jan Stanisław, Prof. Dr., Kraków, Kochanowskiego 19.
22. Chybiński Adolf, Prof. Dr. Lwów, Kalecza 20.
23. Chyliński Konstanty, Prof., Lwów, Uniwersytet. ■
24. Cieślak Tadeusz, Lwów, Wyspiańskiego 40.
25. Ciszewski Stanisław, Prof. Dr. Warszawa, Brzozowa 12.
26. Czapczyński Tadeusz, Lwów, Ossolińskich 15.
27. Czekanowski Jan, Prof. Dr., Lwów, Stryjska 24.
28. Dąbkowski Przemysław, Prof. Dr., Lwów, Mickiewicza 14.
29. J* Dąbrowski Tadeusz, Kraków, Kochanowskiego 16.
30. Dąbski Jan, Warszawa, Sejm.
31. Dobrzynieeka Helena, Łódź, Cegielniana 86.
32. Dobrzycki Stanisław, Prof. Dr. Poznań, Matejki 53.
33. Dybowski Benedykt, Prof. Dr. Lwów, Boczna Snopkowska 10.
34. Dyrekcja Akademji sztuk pięknych, Kraków.
35. Dyrekcja państwowego seminarjum w Kielcach.
36. Dzendzel Henryk, Warszawa, Prezydjum Rady Ministrów.
37. Dzikowski Stanisław, Warszawa.
38. Estreicher Stanisław, Prof. Dr., Kraków, Sobieskiego 10.
39. Falkowski Jan, Lwów, Potockiego 40.
40. Finkel Ludwik, Prof. Dr., Lwów, Mikołaja 9.
41. Fischer Adam, Prof. Dr., Lwów, Chmielowskiego 10.
42. Frankowski Eugenjusz, Dr., Warszawa, Marszałkowska 31.
43. Frankowska Marta, Dr., Warszawa, Marszałkowska 31.
44. Fränklowa Giza, Dr., Lwów, Jagiellońska 2.
45. Froń Adam, Humniska, p. Brzozów.
46. Gaertner H., Prof. Dr., Lwów, Uniwersytet.
47. Ganszyniec Ryszard, Prof. Dr., Lwów, Potockiego 20.
48. Gąsiorowski Kazimierz, Inż., Lwów, Potockiego 6.
49. Gawroński Andrzej, Prof. Dr., Lwów, Długosza 27.
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50. Giliczyński Jan, Lwów, pl. Marjacki 10.
51. Giżycka B, Zakopane.
52. Gluziński Tadeusz, Dr., Warszawa, Chopina 1.
53. Głąbiński Stanisław, Prof. Dr., Lwów, Mochnackiego 48.
54. Gonet Szymon, Przeworsk.
55. Gubrynowicz Bronisław, Dr, Prof. Lwów, Kleinowska 5.
56. Gubrynowicz Kazimierz, Lwów, Rutowskiego 9.
57. Gworek Jan, Gołkowice, p. Swoszowice.
58. Hahn Wiktor, Dr. Prof. Lwów, Dwernickiego 9.
59. Haupt Ludwik, Ułaszkowce.
60. Heczko Bogusław, Cieszyn.
61. Heczko Jan, Koszarzyska p. Jabłonków.
62. Jakubowski Kazimierz, Lwów, Piekarska 11.
63. Janik Michał, Dr. Kraków, Jagiellońska 10.
64. Janusz Bohdan, Lwów, Zyblikiewicza 18.
65. Jurczyński Juljusz, Łódź, Dzielna 6.
66. Kaczmarczyk Kazimierz, Poznań, Śniadeckich 13.
67. Kalityński Mieczysław, Kamionka Strumiłowa.
68. Kallenbach Józef, Prof. Dr., Kraków, Łobzowska 4.
69. Karpiński Izydor, Wadowice.
70. Karwowski Władysław, Lwów, Kleinowska 4.
71. Kasyno narodowe, Lwów, Mickiewicza.
72. Kelles-Krauzowa Marja, Lwów, Łozińskiego 6.
73. Kiełbusiewicz Bronisław, Wilno, Bank Gospodarstwa Krajowego.
74. Klinger Witold, Prof., Poznań, Głogowska 70.
75. Kółko krajoznawcze uczniów gimnazjalnych w Bochni.
76. Koranyi Karol, Dr., Lwów, Sykstuska 17.
77. Kossowski Stanisław, Dr., Lwów, Małeckiego 7.
78. Kozłowski Leon, Prof. Dr., Lwów, Muzeum Dieduszyckich.
79. f Krechowicz Józef, Ks. Lwów, pl. Halicki 14.
80. Krogulski Władysław, Lwów, Jabłonowskich 40.
81. Kryński Adam Antoni, Prof., Warszawa, Służewska 5.
82. Krzanowska Marja, Podgórze.
83. Kulczycki Roman, Dr., Sambor.
84. Kuryłowicz Jerzy, Dr., Lwów, Uniwersytet.
85. Kwieciński Karol, Dr., Lwów, Supińskiego 18.
86. Langer Antoni, Warszawa, Sejm.
87. Leciejewski Jan, Dr., Lwów, św. Teresy 10.
88. Lempertówna G., Dr., Lwów, Bernsteina 18.
89. Leszczyński Jan, Lwów, Trzeciego Maja 16.
90. Lewicki Bolesław, Lwów, Trzeciego Maja 16.
91. Łempicki Stanisław, Prof., Dr. Lwów, Długosza 10.
92. Łęga ks., Grudziądz, Słowackiego 2.
93. Londzin Józef, ks., Cieszyn, Schodowa 3.
94. Łoś Jan, Prof. Dr., Kraków, Kapucyńska 7.
95. Łoziński Emanuel, Dr., Zamość.
96. Lubomirski Ks. Andrzej, Lwów, Ossolineum.
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97. Łyskowski Ignacy, Prof. Dr. Warszawa, Uniwersytet,
. 98. Machniewicz St., Lwów, Łyczakowska 34.

99. Mączewski Przemysław* Dr., Warszawa, Red. Gazety Porannej.
100. Marczak Michał, Dzików pow. Tarnobrzeg.
101. Matkowski Władysław, Mołotków p. Nadworna.
102. Matoga Jan, Ks., Marcyporęba p. Brzeźnica.
103. Maurizio Adam, Prof. Lwów, Nabielaka 22.
104. Mazur Wawrzyniec, Zernica p. Baligród.
105. Mazur Józef, Buczacz.
106. Mierzwiński Kazimierz, Maszkienice, p. Biadolmy.
107. Mleczko Jan, Ks., Mielec.
108. Moszyński Kazimierz, Prof., Kraków, Warszawska 75.
109. Muzeum XX. Czartoryskich, Kraków.
110. Muzeum hr. Dzieduszyckich, Lwów.
111. Muzeum Ludoznawcze, Poznań.
112. Muzeum Tatrzańskie, Zakopane.
113. Nartowski Wacław, Dr. Brzozów.
114. Nitsch Kazimierz, Prof. Dr., Kraków 10, Gontyna 12.
115. Nowak Paulina, Podgórze.
116. Owczarski Jakób, Dr., Lwów, Piekarska 39.
117. Pająk Jan, Kraków, Dyrekcja Kolei P.
118. Palczewski Tadeusz, Szaflary p. Nowy Targ.
119. Pawlikowski Jan Gwalbert, Dr., Lwów, Trzeciego Maja 5.
120. Pawłowski Stanisław, Prof. Dr., Poznań, Uniwersytet.
121. Pawlik Stefan, Prof., Lwów, Lenartowicza 15.
122. Patkowski Aleksander, Warszawa, Świętokrzyska 18.
123. Pazdro Zbigniew, Prof. Dr., Lwów, Uniwersytet
124. Piekarski Kazimierz, Kraków, Kazimierza W. 82.
125. Pini Tadeusz, Dr., Warszawa, Madalińskiego 15.
126. Podgórski Jan, Szczakowa.
127. Polaczek Stanisław, Krzeszowice.
128. Polio Stefan, Dr., Delatyn.
129. Poratyński Jan, Dr., Lwów, pl. Bernardyński 1.
130. Porębowicz Edward, Prof. Dr., Lwów, Długosza 27.
131. Postawówna Zofja, Przemyśl, Słowackiego 51.
132. Piątkowski J., Myślenice.
133. Rolny Wilhelm, Dr., Lwów, 29 Listopada 26.
134. Romer Eugenjusz, Prof. Dr., Lwów, Długosza 25.
135. Rosiński Bolesław, Ks. Dr., Lwów, Długosza 8.
136. Rozwadowski Jan, Prof. Dr., Kraków, Smoleńsk 21.
137. „Ruch“, Biuro dzienników, Wilno, Ludwisarska 5.
138. Rzepecki Stanisław, Ks., Czortków.
139. Saloni Aleksander, Lwów, Tarnowskiego 21.
140. Sawicka Stanisława, Warszawa, Bracka 16.
141. Schnaider Józef, Dziewinie p. Mikluszowice.
142. Semkowicz Aleksander, Lwów, Kadecka 4.
143. Seminarjum prawa poi. sądowego U. J. K., Lwów.



144. Sekcja geograficzna T. N. S. W., Łódź, Aleje Kościuszki 17.
145. Serwatowska Janina, Podgórze.
146. Siemieński-Lewicki Hr. Stanisław, Lwów, Piekarska 19.
147. Siemiradzki Józef, Prof. Dr., Lwów, Zamojskiego 8.
148. Siewiński Antoni, Buczacz.
149. Siwak Michał, Lwów, św. Zofji 23.
150. Sobolski Konstanty, Dr., Lwów, Ormiańska 13/11.
151. Sochaniewicz Kazimierz, Dr., Lwów, Snopkowska 33.
152. Sokalski Bronisław, Lwów, Listopada 45.
153. Sokolnická Marja, Lwów, Wiśniowieckich 1.
154. Solańska Kazimiera, Lwów, Klonowicza 16.
155. Ý Soleski Jan, Lwów, Polna 67.
156. Sołtys Mieczysław, Lwów, Chorążczyzna 7.
157. Sołtys Tadeusz, Lwów, pl. Sw. Ducha 3.
158. Spławiński Tadeusz Lehr, Prof. Dr., Lwów, Uniwersytet.
159. Staszel Walenty, Zakopane.
160. Stępień Marja, Podgórze.
161. Stojanowski Karol, Dr., Poznań, Uniwersytet.
162. Sulimirski Tadeusz, Dr., Lwów, Potockiego 58.
163. Ý Swiętek Jan, Kraków.
164. Swietniewski Stanisław, Krosno.
165. Szelągowski Adam, Prof. Dr., Lwów, Długosza 27.
166. Towarzystwo naukowe w Płocku, Rynek Kanoniczny 10.
167. Towarzystwo Krajoznawcze w Kielcach.
168. Treter Mieczysław, Dr., Warszawa, Zamek.
169. Ułaszyn Henryk, Prof. Dr., Poznań, Uniwersytet.
170. Uniwersytet ludowy w Szycach.
171. Wasilewski Zygmunt, Warszawa, Marszałkowska 153.
172. Wasylewski Stanisław, Lwów, Jabłonowskich 42.
173. Wierczyński Stefan, Dr., Lwów, Tarnowskiego 80.
174. Witanowski Michał Rawicz, Piotrków, pl. Czarnieckiego 1.
175. Włodzimirski Walery, Lwów, Jagiellońska 18.
176. Wysłouch Bolesław, Warszawa, Senat.
177. Zakrzewski Stanisław, Prof. Dr., Lwów, Długosza 5.
178. Zaleski Juljusz, Dr., Lwów.
179. Zarewicz Stanisław, Dr., Lwów, Kraszewskiego 17.
180. Zborowski Juljan, Zakopane.
181. Żurawski Kazimierz, Lwów, Krasińskiego 33.
182. Żywiec Tomasz, Dr., Gdańsk, Polskie gimnazjum.



DOCHODY ZESTAWIENIE KASOWE ZA ROK 1923. WYDATKI

L p- Tytuł Kor. Szczegółowo Razem I L. P- Tytuł Kor. Szczegółowo Razem
skie Mkp. f. Mkp. f 1 skie Mkp, f. Mkp f.

1 Pozostałość kasowa z dnia 1 Druk i eksped. wydawn. 5240140
31 XII 1922: 2 Koszta manip. w P. K. U. 44530 91

a) W kasie gotówką . . . 89503 55 3 Honorarja ....... 51000 —
b) P. K. O. Warszawa 4 Port., urg. i drobne wyd. 1734630 _

Ńr. 143945 ........ 444649 91 5 Saldo majątkowe z dniem
c) Tow. wzaj. kredytu Lwów

°)
31 XII 1923:

Nr. 10104.......... 87 40 W kasie gotówką . . . 3298797 55
«0 Bank zaliczkowy Lwów b) P. K. O. Warszawa Nr.

Nr. 3338 .......... 48 56
c)

143945 ............ 99347 _
e) Kasa oszczędności Lwów Tow. wzaj. kredytu Lwów

Nr. 139144; 139151; 10104............. 87 40
203293 ............ 91 17 d) Bank zal. Lwów Nr. 3338 48 56

f) Książnica Polska Lwów
15267

Kasa oszczędności Lwów
Nr. 122............ —

/)
Nr. 139144; 139151;

s) bank krajowy Lwów 203293 ............ 91 17
Nr. 56448 .......... 1083 97 550731 56

s)
Książn. P. Lwów Nr. 122 40000 —

2 Wkładki członków . . . 1713742 — Bank krajowy Lwów Nr.
3 Subwencja Min. W. R.

A)
56448 ........................... 1083 97

i O. P........................... 16000000 — Rk bież. Zakł. Nar. im.
4 Dochód ze sprzedaży wy- Ossolińskich (v. allegat

11000000dawnictw ...... 210 3218400 — do art. 97/923) . . . --
5 Odsetki od lokaty kapi- 0 Czek Banku Legj. czesk.

tału.............. 26883 — w Pradze Nr. 004440 210 14439455 65
210 21509756 56 210 21509756 56

Saldo majątkowe =
14,439.455 Mkp. 65 fen.
zwaloryzowano :
11,000.000 Mkp. po kur­
sie 20.000 Mkp.=l zł. 550

reszta Mkp. 3,439.455 65 ■
wedle parytetu
1 zł. = 1,800.000 Mkp. 1 91 551 91

210 złotych 551 91
Sprawdzono dnia 25 lutego 1926.

Dr. Wilhelm Rolny m. p.Dr. Jan Poratyński m. p. Dr. Karol Badecki m. p.



DOCHODY ZESTAWIENIE KASOWE ZA ROK 1924. WYDATKI

L P- Tytuł Kor.
cze-
skie

Szczegółowo Razem
L. p. Tytuł Kor.

cze­
skie

Szczegółowo Razem
z. g- z. g■ z. g- Z. g-

1 Pozostałość kasowa z dn. 1 Druk i ekspedycja wy-
31 XII 1923: - dawnictw ...... 2102 72

«) W kasie gotówką . . . 1 83 2 Honorarja autorskie (od-
b) Na Kk bieżącym Zakł. bitki) ........ 63 02

Nar. im. Ossolińskich . 550 — 3 Koszta manipulacji w P.
c) W P. K. O. Warszawa K. O............... 1 05

Nr. 143945 ........ 05 4 Subskrypcja 2 akcyj
d) Książnica Polska Lwów Książnicy Polskiej . . 4 20

Nr. 122............ 02 5 Portorja,urgensy i drobne
e) InneTow. finansowe razem 01 wydatki............ 93 95
/) Czek Hanku Legjonów 6 Saldo majątkowe z dniem

czeskich Nr. 004440 . 210 .... . 551 91 31/XII 1924:
2 Wkładki członków . . . 247 47 a) W kasie gotówką . . . 2060 55
3 Subwencje Min. W. R. b) W P. K. O. Warszawa

i O. P.: Nr. 143945 ........ 205 —
«) Wydział Nauki 83 33 c) Książnica Polska Lwów

Nr. 1110—IV/24 . . . Nr. 122....................... 02
b) Podjęta dnia 18/IV 1924 400 — d) Inne Towarzystwa finan-
c) Wydział Nauki sowę razem........ 01

Ńr. 9935—IV/24 . . . 950 — e) Czek Banku Legjonów
d) Dep. Nauki

3433
czeskich Nr. 004440 . 210 .... • 2265 58

Nr. 8395—IV/24 . . . 2000 — 33
4 . Ze sprzedaży wydawnictw 251 51
5 ' -Bonifikata Zakł. Nar. im.

Ossolińskich ..... 46 30
210 4530 52 210 4530 52

Sprawdzono dnia 25 lutego 1926.
Dr. Jan Poratyński m. p. Dr. Wilhelm Rolny m. p. Dr. Karol Badecki m. p.



DOCHODY ZESTAWIENIE KASOWE ZA ROK 1925. WYDATKI

L P- Tytuł Kor.
cze­
skie

Szczegółowo Razem
L. P- Tytuł

-

Kor.
cze-
skie

Szczegółowo Razem
z. g• Z. g■ Z. g- Z. g-

1 Pozostałość kasowa z dn. 1 Druk i ekspedycja wy-
31 XII 1924: dawnictw.......... 3211 90

«) W kasie gotówką . . . 2060 55 2 Honorarja autorskie (od-
b) W P. K. U. Warszawa bitki).............. 286 80

Nr. 143945 ........ 205 — 3 Koszta manipulacji w P.
c) Książnica Polska Nr. 122 02 K. O............... 2 20
d) Inne Towarzystwa finan- 4 Wkładka do Związku T ow.

sowę razem ..... 01 Naukowych........ 15 —
e) Czek ßanku Leg jonów 5 Ogłoszenie w Polskiej

czeskich Nr. U04440 . 210 . • . . * 2265 58 Agencji Reklamy . . . 18 55
2 Subwencja Min. W. R. 6 Portorja,urgensy i drobne

i O. P. (Nr. 3502—IV wydatki............ 55 55
N/25) ............ 1500 7 Sprzedano czek Banku

3 Wkładki członków ... 384 — Legjonów czeskich Nr.
4 Ze sprzedaży wydawnictw 812 80 004440 .............................. 210
5 bonifikata Z. N. I. Osso- 8 Saldo majątkowe z dniem

lińskich i odsetki w P. 31 XII 1925 ....................
K. O..................................... 70 49 «) W kasie gotówką . . , 377 08

6 Za sprzedany czek na b) P. K. U. Warszawa Nr.
210 Kor. czeskich . , 61 90 143945 .............................. 418 86

1 d) Książnica Polska Nr. 122 02
d) Inne Tow. finans. razem 01
e) Na rachunku komisowym

Z. N. 1. Ossolińskich . 708 80 lid$ "3? -

210 5094 77 210
--------

77 '

Komisja skontrująca przeglądnęła wszystkie pozycje dochodu i rozchodu, stwierdziła zgodność księgi kasowej z przedłożonemi aleg&jjfoffl 
i znalazła wszystko w należytym porządku. Saldo kasowe z dnia 3] XII1925 wynosi Zł. 1504’77 tj. tysiąc pięćset cztery złotych 77 groszyT

Lwów, dnia 25 lutego 1926 r. 
Dr. Wilhelm Rolny m. p. m. p.Dr. Jan Poratyńsld m. p. Dr. Karol Badecki


